LI 2005-06 Tema 7: Deduccion natural de primer orden

Ejercicio 7.1. Probar mediante deduccion natural:
1. VX.(P(x) — Q(x)) F ¥X.P(x) — ¥x.Q(X)
2. Ix.—P(X) F =VXx.P(X)
3. WX.P(x) F Vy.P(y)
4. Yx.(P(X) — QX)) F (¥x—~Q(x)) — (¥x—P(x))
5. x.(P(x) — ~Q(x)) - —(3x.(P(x) A Q(X)))
6. VX.VY.P(X,y) F Yu.vv.P(u,v)
7. X3Jy.P(x,y) F Ju.3v.P(u,v)
8. IxVY.P(x,y) F Vy.ax.P(x,y)

9. 3x.(P(a) — Q(x)) - P(a) — xQ(X)

10. P(a) — Ix.Q(x),actuali - Ix.(P(a) — Q(X))

11. Ix.P(x) — Q(a) - ¥x.(P(x) — Q(a))

12. ¥x.(P(x) — Q(a)),actuali - 3x.(P(x) — Q(a))

13. Yx.P(x) VV¥x.Q(X) F ¥X.(P(x) V Q(X))

14. 3Ix.(P(x) AQ(x)) F Ix.P(x) A 3X.Q(X)

15. Yx.¥y.(P(y) — Q(x)) - 3y.P(y) — Vx.Q(X)

16. —=Vx.—P(x),actualj - Ix.P(x)

17. Vx.—P(x) - =3x.P(X)

18. Ix.P(X) F =Vx.=P(x)

19. P(a) — ¥x.Q(x) - ¥x.(P(a) — Q(X))

20. VX.VY.VZ.(R(X,Y) AR(Y,2) — R(X,2)), ¥X.=R(X,X) = ¥Xx.¥y.(R(X,y) — =R(y,X))

21. Yx.(P(x) v Q(X)), 3x.—Q(X), ¥X.(R(X) — =P(x)) I Ix.=R(x)

22. Yx.(P(x) — (Q(X) VR(X))), =3x.(P(x) AR(X)) - Vx.(P(x) — Q(X))

23. Ix.3Jy.(R(x,y) VR(Y,x)) F 3x.3y.R(X, y)

Ejercicio 7.2. Probar mediante deduccion natural:
1. P(c), (V) (P(x) = =Q(x)) - =Q(c).
2. (V%) (P(x) = Q(x)), (VX)P(x) - (vx)Q(X)
3. (YX)P(x) F (IX)P(x)
4. (V)(P(x) = Q(x)), (IX)P(X) = (3X)Q(x)
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5. (V) (Q(X) = R(x)), (IX)(P(x) AQ(x)) F (3x) (P(X) AR(X))

6. (IYPX), (V) () (P(x) — Q(y)) F (vy)Q(Y)

7. ~(YX)F = (IX)-F

8. (W)(FAG) = (VX)FA(WXG

9. (WFV(EG=(EX)(FVG)
X)

10. (3X)(Jy)F = Fy)(IF
Nota: En las transparencias del tema se encuentra una solucion.

o

Ejercicio 7.3. (Primer parcial del 2005—-06 (Grupo 1pecidir, mediante deduccidn natural, si
{(V)[R(x) — Q(X)], (3X)[P(x) A =Q(x)]} = (3X)[P(X) A ~R(X)].
Ejercicio 7.4. (Primer parcial del 2005-06 (Grupo 1Pemostrar por deduccion natural con Jape
1. 3Ix.(p(¥) Aa(x)), 9y.(p(y) — r(y)) F 3x.(r(x) Ag(x))
2. VXX (X,X), VXVY.VZ(=r (X, Y) AT (Y,2) — —r(X,2)) = VX VY.(r(X,y) VI(Y,X))
3. Ix3y.(R(X,Y) VR(Y, X)) F Ix.3y.R(X, y)
4. ¥x.(p(X) — 3Jy.q(y)),actuali - vx.3y.(p(x) — q(y))

Ejercicio 7.5. (Primer parcial del 2005—-06 (Grupo R2Pecidir, mediante deduccién natural, si

{(")[P(x) = =C(x)], (3X)[C(x) AB(X)]} = (3X)[B(X) A ~P(x)]

Ejercicio 7.6. (Primer parcial del 2005—-06 (Grupo 2Pecidir, mediante tableros semanticos, si

~(IPX) = (W)[(F2P(2)) — P(Y)]-

Ejercicio 7.7. (Primer parcial del 2005-06 (Grupo 2Pemostrar por deduccion natural con Jape
1. vx.3y.(p(x) — q(y)) F ¥x.(p(x) — 3y.q(y))

2. —vx.(p(x) — q(a)) - 3x.p(x) A —a(a)

3. ¥Xx.p(X), VX.(p(X) — q(x) Vr(x)),3Ix.—q(x) F 3IX.r(x)

4. IXNVY.(r(X,y) = (Y, X)), ¥X9Y.(r(X,y) Vr(y,X)) F YXVY.VZ(=r (X, y) A=r (Y, z) — —r(X,z))
Ejercicio 7.8. (Examen de Junio de 20pBrobar mediante deduccion natural:

1. ~(YX)P(X) - (Ix)=P(X)

2. {(")(vWWI((FR(Y,2) = R Y, () EYRXY)} E (V)(WY)R(X,Y)
Ejercicio 7.9. (Examen de Septiembre de 2D@sobar mediante deduccion natural:

1. 3x(P(X¥) A=Q(x)) — Wy.(P(y) — R(Y)), 3x.(P(X) A S(x)), ¥x.(P(x) — =R(x)) F- 3x.(S(x) A Q(x))

2. F=3xVY.(P(y,x) < =P(y,y))

Ejercicio 7.10.(Examen de Diciembre de 200Brobar mediante deduccion natural usando Jape:
1. V. (Fy.R(x,y) — 3Y.(VZR(Y,2) AR(X,Y))), IX.Ty.R(X, y) - IX.VY.R(X,y)

2. VX (P(X) — ¥Y.(Q(Y) — R(X,Y))), 3Xx.(P(X) A Jy.=R(X,y)) F =¥x.Q(X)



